

保险资讯

支付宝收款免费得保险

蚂蚁金服推小商家多收多保

本报讯(记者任国省)整天忙着生意,有了小毛病也舍不得花钱去医院,这样的辛苦无数小商家都深有体会。现在只要用上移动支付,不仅收钱更方便,头疼脑热也有人照顾了。

11月22日,支付宝推出由蚂蚁保险提供的多收多保。线下小商家只要使用支付宝收钱码收款就可免费获得门诊保险,收款越多保额越高,各种日常医疗的费用都能报销。蚂蚁保险方面表示,将给千万小商家送上总计100亿元保额的门诊保险。

日常疾病、意外门诊、急诊看病都可以报销,不限社保目录内外用药,小商家看病后,一分钟就能完成病例、发票这些理赔资料的上传。蚂蚁保险小微企业负责人赵俊对本报记者介绍,收款多的商家,10天就可以获得200元的保额,一个多月就可获得1000元的保额。

据了解,小商家通过多收多保,单次最高可以报销200元,不限报销次数,半年内可报销总额以支付宝收钱码累积的报销额度为限。相关机构此前统计,200元基本上能覆盖80%老百姓看一次病的诊疗费用。

浙江理工大学副教授张正荣表示,中国数千万小微商家,很多都是街边的夫妻老婆店,普遍面临医疗保障难问题,但由于行业分散,数据缺少,风险难以评估,他们很难享受到传统保险公司的服务。支付宝推出的多收多保,开启了线下商家收款+保障的全新保险服务模式,移动支付带来了商家行为数字化,支付即保障的这种创新将惠及千万小商家,为实体经济的毛细血管注入活力。张正荣认为,从每一笔收款开始,小商家的经营行为数字化,为包括保险、贷款、理财、经营分析等在内的多维服务提供了可能。基于云计算、机器学习,蚂蚁通过保险科技对用户进行智能识别和大数据判断,让有需要的收款商户更好地获得保障服务。

多收多保,是基于收款场景的保险。我们希望通过它为小商家添一份保障,同时也普及、推广移动支付,让商家的行为数字化,让商家的经营更加智慧。蚂蚁保险场景业务总经理梁越平如此表示。

事实上,除了多收多保项目,蚂蚁保险还为小商家提供了雇主责任险、食品安全险、快递员保障险等系列保险,至今已覆盖十多万商家和员工。此前,蚂蚁金服基于收钱码推出多收多赚服务,小商家使用收钱码收款越多,就能享受更多贷款(多收多贷)、理财(多收多得)、购险(多收多赔)等多维服务。

覆盖160种疾病

泰康全面升级重疾保险产品

本报讯(董成旺)近日,泰康养老重疾险产品“健康有约保障计划2018版”正式上线销售。新产品覆盖疾病达160种,轻症赔付次数达5次,轻症不分组且包含豁免责任。与此同时,新版健康有约还推出了Plus版本,可附加选择终身意外责任,意外最高赔付可达400万,真正实现了意外、疾病、身故三大人生风险的全面保障。

据了解,此次健康有约全新升级,将重疾覆盖种类提高至100种,轻症升级至60种。

轻症是导致重疾的催化剂,很多轻症如原位癌、轻度脑中风等,一经发现提前介入,能够起到更好的治疗效果。因此,是否包含轻症责任,轻症赔付次数有多少,是判断一款重疾险产品是否优秀的重要标准。据了解,健康有约保障计划2018版不仅有轻症赔付,更将轻症赔付次数从1次增加到5次,每次赔付额度为基本保额的20%,成为健康有约领跑市场的最大优势之一。也就是说,如果一个人不幸在一生中罹患5次轻症和1次重疾,最多可以领取到200%的基本保额。

健康有约保障计划2018版的另一大亮点,是可选择附加终身长期意外险,意外险除了涵盖一般意外、航空、公务车、重大自然灾害责任外,时下流行的网约车和自驾车也在赔付之列。航空最高累计赔付20倍(400万元),自驾、网约车、重大自然灾害最高累计赔付10倍(200万元),同时具备意外伤残豁免责任。

导读

■资讯(第十四版)

私家车变身网约车,保险如何保

■聚焦(第十五版)

商业保险 60岁上限 能否放宽

《保险生活》由河北日报与河北省保险行业协会共同主办 热线电话:0311-67563273 QQ交流群:413017592

小保险保障大民生

中国人保财险河北省分公司开展治安保险纪实

独家报道

报道独家新闻 期待你的参与

□记者 任国省

入夏以来,河北省保定市蠡县蠡吾镇东北街李小龙一直愁眉不展。2017年7月1日,家中因液化气泄露引发爆炸造成房屋严重损毁,马艳茹全身大面积烧伤,这让本就困难的家庭雪上加霜。尽管不断有亲属前来宽慰甚至送钱,但李小龙嘴上的火泡和心里的重担一直下不去。

2017年7月24日,近40度的高温刷新当地入伏后的新纪录,李小龙心里更郁闷了。但令亲友意外的是,一大早就接了电话,他的状态明显轻松不少。电话是中国人保财险打来的,从电话中,得知保险公司已经走完理赔程序,自己当天就能领到20000元的房屋赔偿款。以往要是发生这样的事情,只能自认倒霉。现在,参保了治安保险,情况就大不一样了。李小龙高兴地说。

这是中国人保财险配合河北省综治部门,立足实际,创新社会治安保险,将市场保障机制引入社会治安综合治理领域的一个缩影。

事实上,2008年以来,河北省多地相继创新开办了治安保险,参保户数不断增加。根据2016年数据显示,人保财险河北

省分公司当年向广大群众提供风险保障1007.62亿元。在治安保险参保群众的户数以及提供的风险保障总额方面,河北省治安保险工作位居全国前茅。

小保险保大民生 治安保险成保一方平安的“稳定器”

2017年1月1日,邯郸市涉县关防乡后岩村赵水全发现家中被盗,丢失花椒、黄豆、被子等,马上向当地派出所和保险公司报案,中国人保财险及时查勘现场,快速赔付9630元。没想到家里的电器、家具衣物、粮食甚至农用车辆都能上保险,这下咱农民心里可踏实了。老百姓高兴地说。

治安保险对于避免农民因灾返贫、因灾致贫起到了重要作用。治安保险作为一种市场化的风险管理机制,参与社会管理,通过防灾、减灾和灾后补偿机制,对于维护正常的社会秩序发挥了有益的补充作用。

事实上,如今的治安保险已经超越单纯防盗保障职能,逐步延伸为综合保险服务平台。从最初保障火灾、爆炸、盗窃、抢劫等风险的基础上,进一步增加了雷击、暴雨、洪水等自然灾害,用电安全、管道破裂水渍、他人恶意破坏等保障。

老百姓尝到“甜头” 治安保险覆盖率逐年走高

2008年,河北省治安保险发源于邯郸市磁县、魏县“一分钱创安工程”,是当

地综治部门和中国人保财险的创新之举。河北省保监局在总结中国人保财险这一做法的基础上,向河北省保险业提出倡议,围绕北京2008年奥运会,在北京周边河北省各地市,全面开展治安保险,称之为“护城河工程”。河北省综治办在此基础上,从2010年开始形成了“政府主导、市场化运作”的推广模式。到2012年底,河北省11个地市的所有县(市)均已启动治安保险工作。

近年来,河北省围绕改善农村治安治理,建设平安河北中心目标,进一步创新丰富治安保险工作模式,建立了一套治安保险参与河北平安建设工作的新机制。根据近四年来情况来看,治安保险农村地区覆盖率年均提高6个百分点以上。2014年-2017年期间,治安保险累计处理各类治安赔案40353件,向群众支付赔偿金额达7360万元。

保险参与社会治理 一张保单提升了群众的安全感

2017年上半年,中国人保财险受理河北省地区治安保险盗窃、抢劫理赔案件2457件,支付理赔金额378.64万元。中国人保财险在1-3个工作日内,按照“赔偿在前,破案在后”的原则,根据派出所调查结果先期赔付,从而确保群众在遭遇不法侵害和侦查破案追回损失的“空档期”里,及时获得经济补偿,减少群众损失,增加政府公信力。

除直接经济补偿外,参与社会管理是保险的一项基本功能。随着治安保险在河

北省各领域的深入推广,保险参与社会管理、助力平安建设的积极效应正在不断显现,群众安全感持续提升。同时,在保险经济赔偿作用下,因盗窃、自然灾害引发的致贫返贫及矛盾纠纷现象大幅缓解,有效破解了农村社会治安难题。

社会治安需要全社会的共同参与。治安保险就是当前创新社会治理、推动多元共治的最好尝试。河北省综治办有关负责人说。

现实的需求 治安保险将继续延伸和创新

河北省农村地区治安保险参保率逐年提高,但是城市社区参与度依然比较低,大多数城市社区尚未开展此项工作。着眼于进一步提升保险服务现代社会治理的现实需要,中国人保根据河北省综治办的提议,计划进一步丰富保障内容,提升保障额度,完善筹资机制,全面创新升级治安保险工作。下一步,将重点增加无形的财产安全和虚拟的费用损失领域,如个人账户资金安全、个人信息泄露损失保险等保障项目,并进一步提升保障额度。不少专家建议,前期可选择2-3个市区作为试点地区,由中央、省、市三级财政出资,为全市居民统保治安保险,覆盖城乡所有居民,涵盖社会治安领域各类风险。推进治安保险工作,不单纯是经济补偿,更重要的是通过社会化、市场化、规范化运作,提升基层社会治安防控能力。治安保险值得在进一步探索完善的基础上,在更大的范围内推广。

保险创新

太平洋寿险承德中支

扶贫宝 意外险助力精准扶贫

本报讯(杨伟哲、张静)太平洋寿险承德中支结合当地市场情况,充分发挥保险业在精准扶贫中的作用,推出针对农村客户市场的扶贫意外保障“扶贫宝”,受到各界好评。

扶贫宝 每人仅需保费20元,就可拥有意外身故10000元,意外医疗费2000元的保障,是一款保费低、保障全面的保险。扶贫宝 6月上市,首选公司扶贫村所在地滦平县试点销售,受到政府认可和村民

欢迎,全县6个试点乡镇投保15000人,赔付客户19笔,赔付28000元,增强了贫困人口的抵御风险保障,切实避免因病致贫和因灾致贫。其中,公司客户尹某6月13日投保扶贫宝,8月2日施工时不慎从高处坠落身故,公司在第一时间将10000元理赔款转入受益人账户;王某6月27日投保扶贫宝,8月30日在家干活时不慎摔伤腿部,花费医疗费7179元,出院后公司为其赔付意外医疗费用2000元,切实为保障扶贫筑起风险防线。



11月25日,合众人寿组织爱心车队来到平山县孟耳庄小学,为孩子们送上绘本图书和价值2000元的体育用品,50名爱心人士还送给27个家庭困难的孩子送上了助学金,并与他们做游戏。王燕摄

保险调查

破除小微 有单不敢接 心结

中国信保支持小微企业出口之一

□韩立飞

我们的产品想打入欧美市场,资金不够怎么办?我们公司想和非洲一家公司签订一笔大单,货款收不回来怎么办?我们企业准备开拓国外市场,哪些国家比较安全?

近日,在中国出口信用保险公司河北分公司(简称中国信保河北分公司)组织召开的鹿泉区小微出口企业信用保险宣讲说明会上,几十家小微企业对出口信用保险产生了浓厚的兴趣,纷纷提出自己的担心和疑问。

担心货款收不回来,应该投保短期出口信用保险,我们公司推出的小微企业信保易,可以保障信用期限在一年以内的出口收汇风险,一旦遭遇商业风险或者政治风险,可获得90%的赔款。目前我省搭建了小微企业政府统保平台,对小微出口企业投保提供了很多便利。中国信保河

北分公司工作人员一一解答企业提出的问题。

中国信保河北分公司总经理孔宪华介绍,出口信用保险政策是国家为了鼓励本国企业出口和进行海外投资、工程承包等国际合作活动,由国家财政做后盾,通过承担企业出口收汇风险和海外投资风险,从而促进企业多拿订单、多拿工程,多开发新客户,获得银行融资支持,解决出口企业普遍面临的“有单不敢接、有单无力接”的困难。但是许多出口企业对信用保险政策不了解,这就要求我们必须通过多种途径宣传推介信用保险政策,让省内更多的小微出口企业享受到普惠金融带来的实惠。

我省最大的乳制品加工企业乐宝乳业集团奶粉事业部总经理助理李惠锋感慨地说:以前对出口信用保险多少有一些了解,但听完这次宣讲后有两个没想到:第一个没想到是企业投保,政府会提供很多便利;另一个没想到是出口信用保险覆盖范围这么广,还包括港澳地区。有了出口信用

保险,解决了我们的后顾之忧,坚定了我们开拓港澳市场的决心。婴幼儿奶粉出口规模将会实现跨越式增长。

石家庄德派进出口贸易有限公司部门经理王宏现身说法,介绍了中国信保帮助企业拿下订单的经过。该公司是一家集兽药、原料药、诊断试剂为主的经销批发型进出口贸易公司。去年企业接到黎巴嫩客户的一份订单,该地区政治风险较大,但订单额度很大,究竟能不能接呢?公司咨询了中国信保河北分公司工作人员后,投保了小微企业信保易,化解了风险。如今该公司和黎巴嫩的客户建立了稳定的合作关系,产品销售持续稳定增长。

正定县商务局外贸外资科戴春明介绍,该县有进出口贸易资质的企业近百家,但常年有出口业务的只有20多家,这表明一些中小企业不敢走出去,不愿走出去,归根结底还是对出口的优惠政策不了解,对出口的风险防范没有把握。中国信保河北分公司通过政策宣讲会、座谈会等形式,把优惠政策送到企业家门口,为小

微企业开启了迈向海外市场的一扇绿色之门。

据了解,截至今年9月份,中国信保河北分公司共举办小微出口企业政策宣讲会91场次,涉及小微企业2989家。另外,该公司还参加了两次政府组织的外贸企业宣讲大会,参会企业达700多人,会上发放了中国信保支持小微企业宣传册并与参会企业建立了联系。

笔者了解到,中国信保河北分公司还定期走访我省小微出口企业,通过开展送政策、送信息、送服务活动,了解企业现状,将外贸政策、业务知识等外贸信息通过微信、QQ、邮箱、明白纸等方式及时发送到外贸企业手里,帮助企业了解最新外贸政策。今年以来,中国信保河北分公司还联合各级商务部门举办外经贸企业座谈会、纺织行业风险论坛及各类信保政策培训会等,加大信保政策宣讲力度。此外,中国信保河北分公司还参加了省级和各地外贸督导和精准扶贫小组,深入企业现场帮助外贸企业解决难题。